
  

 

Pôstne obdobie - 5. pôstny týždeň,  cyklus „A“  

23.03.2026  Pondelok po 
5. pôstnej nedeli     Féria 
Spom. sv. Turibia de 
Mongrovejo, bs. 

08:00 
 

17:30 

 

Bartošovce (+Stanislav,+Vladimír - č. 182/I./´26/
MAREC)  
Hertník (za pútnikov našej farnosti do Medžugorja - 

III./´26) VÝP. DUCH. J.M. 

24.03.2026 Utorok po 5. 
pôstnej nedeli       Féria 
 
Večerná omša je z nasledu-
júcej slávnosti! 

  

08:00 
 
 
 

18:30 

Bartošovce (+Ján Hudák st. - č. 136/I./´26/MAREC) 
 

predveľkonočná spoveď    
Fričkovce 17:00 – 18:00 

Hertník (+Martin Bednár - III/´26) 

25.03.2026 STREDA 
ZVESTOVANIE PÁNA, 
Slávnosť     
/oltár môže byť ozdobený 
kvetmi!/ 

17:30 
17:30 

Hertník (+Rozália,+Ján - č. 109) VÝP. DUCH. J.M. 
Bartošovce (zdr., B. pož. za rodiny - č. 28, č. 102 a č. 
125) ADORÁCIA BIRMOVANCOV /duch. akcia na-
miesto katechézy v pondelok/ 

26.03.2026 Štvrtok po 5. 
pôstnej nedeli       Féria 
 
PREDVEĽKONOČNÁ 
SPOVEĎ CHORÝCH: 
08:45 - 09:30 hod. Bart. 
09:30 - 10:30 hod. Hert. 

 
 
 

07:00 
08:00 

 

PREDVEĽKONOČNÁ  SPOVEĎ KORGYM: 14:00 - 
15:00 hod. 

KATECHÉZA PRVOPRIJÍMAJÚCICH nebude! 
Hertník (+Helena Silvašiová - III./´26/MAR.) 
Bartošovce (+Cyril - č. 59 - I/´26/26.3.) 

predveľkonočná spoveď    
Richvald  16:30 – 17:00 
Hervartov 17:00 – 18:00 

27.03.2026 Piatok po 5.  
pôstnej nedeli,         Féria  
 

16:00 
 
 

18:30 

Bartošovce (zdr., B. pož. a poďak. za 70 r. života pre 
Annu - č. 131)    Po sv. omši krížová cesta 
predveľkonočná spoveď   Hertník 17:00 – 18:00 
Hertník (+Štefan,+Mária,+Magdaléna,+starí rodičia - 

č. 187) VÝP. DUCH. J.M. - sv. omša bude hneď 

po skončení spovedania!    Po sv. omši krížová ces-

ta 

28.03.2026  Sobota po 5.  
pôstnej nedeli,     Féria   
                   
 - Večerná omša je z nasle-
dujúcej nedele! 
Zmena času - z 28. na 29 
marca sa mení čas - o 02:00 
stredoeurópskeho času po-
súvame hodiny na 03.00 
letnému času. 

07:00 
 

08:00 
 

Hertník (poďak. za deti a vnúčatá  a posilu vo viere - č. 
89) 
Bartošovce (zdr., B. pož., poďak. za 60 rokov života  - 
Katreničoví - č. 184)  
....................................................................................... 

 predveľkonočná spoveď  
 Bardejov - bazilika     09:30 – 12:30 

29.03.2026   NEDEĽA         
ŠIESTA PȎSTNA NEDE-
ĽA - PALMOVÁ /
KVETNÁ/, cyklus „A“  
 
 
 

07:30 
09:00 

 

10:30 
 
 
 
 

Hertník (za veriacich)  
Bartošovce (zdr., B. pož. pre Jozefa - 70 rokov života - 
č. 188) 
Hertník (zdr., B. pož., poďak. a pre Anetku - č. 254) -  

VÝP. DUCH. J.M.           
14:00 Krížová cesta Hertník /bez kňaza/   
14:00 Krížová cesta Bartošovce /bez kňaza/   

predveľkonočná spoveď  
 Bardejov - bazilika     14:00 – 16:30 
 

 

 

 RÍMSKOKATOLÍCKA 
CIRKEV 
 FARNOSŤ SV. KA-
TARÍNY  
ALEXANDRIJSKEJ  

Číslo 602 

MAREC  2026 

HerBartnícek 
 

Viera je sila  

Viera to nie je len bohatstvo, ale aj sila. Ako ju uká-
zať? Napríklad orechom. Obyčajný orech s tvrdou 
škrupinou. Potrebujeme veľkú silu aby sme ju rozbi-
li. Ale vo vnútri je maličké jadro, niekoľko gramov 
substancie, v ktorej sa skrýva sila. Taká veľká sila, 
že ak vzniknú primerané podmienky, tak dokáže 
roztrhnúť tvrdú škrupinu, ba čo viac, dokáže zatlačiť 
korene do zeme niekoľko metrov, vyniesť do výšky 
desiatky kilogramov bremena, ktorým je strom, 

a počas niekoľkých rokov prinášať ovocie, a to tisíce. Je to ukrytá sila. V momente svia-
tosti krstu bola takáto sila zaštepená do nás. Sila, ktorej cieľom je prinášať ovocie. Ona 
dokáže roztrhnúť náš doterajší život, premeniť ho a priniesť stonásobné ovocie. 
My sa častokrát tejto sily obávame. Vieme, že dokáže premeniť človeka a preto nechce-
me pripustiť, aby nastali podmienky, ktoré by napomáhali jej vzrastu. 
Nedivme sa, že je to tak. Naše spoločenstvo je veľmi slabé. Ak sa rodina obáva prijať 
dieťa a je pripravená skôr zabiť ho, ako pripustiť, aby narušilo jej doterajší priebeh živo-
ta, tak čo potom hovoriť o prijatí Boha?! 
Keď Boh vstúpi, tak všetko zmení. Všetko! On nás chce úplne premeniť. Chce nás 
priviesť k tomu, aby z ovocia nášho života vyrástol výborný strom. Obávame sa, 
bránime sa, aby táto sila nezačala v nás vzrastať. Raz nastane chvíľa, keď budeme stáť 
pred Bohom. Vtedy nám On ukáže náš život a povie: Dal som ti svoju silu a chcel som, 
aby si bol krásnym stromom. Čakal som ovocie, aby si ho znásobil, ale ty si zostal tým 
márnym orechom, zatvoreným v tvrdej škrupine. Čo vtedy povieme? 
To vôbec nie je metafora, to je skutočnosť. Viera, to je sila, ktorá pretvára život. Viera je 
sila, ktorá oživuje zomrelého. Viera, to je sila, ktorú budeme obdivovať v deň Zmŕtvy-
chvstania. 

Smrtná nedeľa 

V blízkosti Veľkej noci nás Cirkev pobáda k rozjímaniu nad veľkým znamením Lazá-
rovho vzkriesenia, ktoré predznamenalo Ježišovo vzkriesenie. 
Smrtná nedeľa nám pripomína udalosť z Ježišovho života, keď židovská rada rozhodla o 
Jeho smrti. Z mladého muža sa stal kandidát smrti, ktorý sa musí touto otázkou vážne 
zapodievať. Paradoxné je to, že by stačilo iba málo, a smrť by v Jeho živote ešte nemu-
sela klopať na dvere. Ježišovo rozhodnutie vypiť svoj kalich horkosti podľa vôle Božej 
až do konca však jasne ukazuje, že sa otázkou smrti vážne zaoberal, vnímal ju v svetle 
Božej perspektívy, a preto dokázal vidieť aj za jej horizont. 



  

 

Postoj k otázke smrti je pre každého človeka nesmier-
ne dôležitý a nemal by sa brániť premýšľaniu o nej. 
Podľa toho, aký postoj zaujímame k otázke vlastnej 
smrti, sa odvíja aj náš postoj k vlastnému životu, k 
hodnotám, ktoré v ňom vytvárame a princípom, za 
ktorými si stojíme. Otázku smrti však ľudia vysúvajú 
zo svojho života a nechcú nad ňou premýšľať. Smrť 
sme vytlačili z našich domovov do nemocníc, do do-
mov smútku a nechceme byť ňou konfrontovaní. 
Mnohí povedia, že je zbytočné sa ňou zapodievať, 
lebo aj tak by sme na nič rozumné neprišli, veď nikto 
nevie, ako to bude, lebo zatiaľ sa nikto z ľudí odtiaľ 
nevrátil. Skutočne nikto? Ježišova existencia na tejto 
zemi hovorí o čomsi inom. Ježiš bol na tej „druhej 
strane“ a prichádza do našej reality. On je preto exper-
tom v otázke smrti a chce aj nás viesť k zodpovedné-
mu postoju k nej. Veď či sa nám o smrti hovoriť chce, 
alebo nie, prichádza k nám či už skrze smrť blízkych, 

alebo klope na naše vlastné dvere, my musíme stáť jej zoči-voči a zaujať k nej postoj. 
Ježiš chce, aby sme sa otázkou smrti zaoberali a zaujali k nej správny postoj viery. 
Chce tomu naučiť svojich učeníkov a Martu, sestru zosnulého Lazara. Evanjelista Ján 
však tento príbeh zaznamenal, aby sme sa postoju viery v otázke smrti učili aj my. On 
nám prízvukuje: Ja som vzkriesenie a život - a to odkrýva závoj smrti. V biblickom prí-
behu sa raduje, že hoci Lazar zomrel, On bude mať príležitosť ukázať im na ňom, že 
život smrťou nekončí. Že posledné slovo má nie smrť, ale Božia moc, On sám. Nebojí 
sa ísť do Judska vydať svedectvo o pravde svojho poslania lebo vie, že nie je dôležité 
to, koľko žijem, ale ako žijem, a či som si splnil Bohom dané poslanie. Smrť nie je ne-
zmyselný koniec, ale počiatok nového života s Bohom, ktorý docení z môjho života to 
dobré, ktoré iní nedocenili. Ísť touto cestou podľa Ježišovho vzoru môže iba ten, ktoré-
mu Ježiš odkryl závoj smrti. Ježiš nám vzkriesením Lazara odkrýva závoj smrti preto, 
aby sme vedeli prekonať bolesť v ťažkých chvíľach života. Takéto skúšky prichádzajú 
do života každého z nás. Veď kto sa, podobne ako Mária a Marta v našom príbehu, ešte 
nelúčil s tým, koho mal rád, koho si vážil, s kým ho viazali cenné spomienky!? Bolesť 
pri poslednom lúčení s našimi blízkymi je veľmi veľká.  Marta to pociťovala podobne, 
aj keď slova potešenia sa jej dostalo od mnohých. Ide k Ježišovi. Cíti, že On má viac 
možností a dokáže vniesť pokoj do búrok života. 
Ježiš nám odkrýva závoj smrti, aby sme osobne dôverovali Božej moci v svojej bez-
mocnosti. Chce nás pozvať k inému pohľadu na smrť. Smrť nie je nepriateľka, s ktorou 
musíš bojovať, ale je to spánok, z ktorého ťa zobudí všemohúci mocný Boh. Kto verí v 
Neho, nemusí sa báť, aj keby zomrel, lebo aj vtedy je v rukách Toho, ktorý je 
„vzkriesenie i život“. Apoštol Pavol nás učí: „Či žijeme, alebo umierame, Pánovi sme“. 
Veď On je Ten, ktorý „má kľúče smrti a podsvetia.“ Ježiš nám odkrýva závoj smrti, aby 
sme pochopili, že Božia moc je väčšia ako smrť. Zápas so smrťou nie je náš zúfalý boj, 
ale boj Boží o nás, ak sme sa s dôverou odovzdali do Jeho rúk. Či tomu veríš? To je 
otázka, ktorá aj nás dnes núti zaujať vážny postoj k svojej smrti. Tí, ktorí v svojom ži-
vote, podobne ako Marta, poznali v Ježišovi Krista - Božieho Syna, ktorý mal prísť na 
svet, tí určite nebudú mať s osobnou dôverou Bohu v otázke smrti žiaden problém. Kiež 
by sa tak stalo! (z duchovných cvičení) 

 

 

OZNAMY: - Spovedanie je v rámci predveľkonočnej spovedi /pozri farský list/. - Upratova-
nie:  Kostol upratujú rodiny: od 28.3. - 3.4.2026: Kozačková 147, Fertaľová 127, Fertaľová 
129 a Fertaľová 198.  
- Predveľkonočná spoveď klienti KORGYM 26.3.2026 od 14:00 hod. do 15:00 hod. a chorí 
Hertník a Bartošovce tiež v tento deň dopoludnia /čas je v tabuľke/. - Pripomíname možnosť 
získavať úplné odpustky pre seba alebo za duše v očistci (možno aj za konkrétnu dušu alebo 
všeobecne) za účasť na krížovej ceste. - Na Zvestovanie Pána /aj 24.3. večer/ v Kréde sa pri 
slovách a mocou Ducha Svätého... A stal sa človekom (alebo ktorý sa počal... A narodil sa z 
Márie Panny) pokľakne na jedno koleno, keď sa Krédo recituje; na dve kolená, keď sa spieva. 
Nosenie bielej stužky vyjadruje podporu ochrane života nenarodených detí a úcte ku každém 
ľudskému života od počatia. - Pôstne obdobie pokračuje až do Štvrtka Svätého týždňa 
(Zeleného štvrtka). - Upozornenie o prísnom pôste na Veľký piatok. - Pri poklone Oltárnej 
sviatosti a uctievaní Pánovho kríža v „Božom hrobe“ v Piatok utrpenia Pána a na Svätú sobotu 
sa koná zbierka na podporu Cirkvi a posvätných miest vo Svätej zemi. - Zbierka na 
Ukrajinu činila sumu bola 631 eur. Z toho Hertník 397 a Bartošovce 234 eur. Pán Boh zaplať! 
– Na Palmovú nedeľu sa spievajú Pašie, spevy o utrpení a smrti Pána Ježiša. Donesme si rato-
lesti /„bahniatka“/. - Využime milosť Veľkej noci a pristúpme k veľkonočnej spovedi, aby sme 
s čistým srdcom mohli prežiť radosť zo zmŕtvychvstania. Vykonajme si dobrú a úprimnú spo-
veď, na ktorú sa dôkladne pripravme. - Pripravujme sa liturgicky /spevy, čítania, žalmy.../ na 
veľkonočné trojdnie. - Do pokladničky vzadu môžete prispievať finančné milodary na kvety 
pri Božom hrobe. 
Pán Boh zaplať všetkým, ktorí pomáhajú pri dôstojnom slávení bohoslužieb a starajú sa 
o čistotu a krásu Božieho domu.  

25. MAREC Deň počatého dieťaťa 

Celoslovenská kampaň Fóra života, ktorá upriamuje pozornosť na zázrak života 
a jeho ochranu od počatia, prebieha každoročne v týždni, v ktorom je 25. marec. 
Mottom tohtoročnej kampane je: „Začína sa skôr, než si myslíme.” 
Existujú momenty, ktoré menia všetko – a predsa sa dejú potichu. Bez potlesku, 
bez svetiel reflektorov, bez toho, aby si ich svet okamžite všimol. Práve o takom 
momente hovorí kampaň Deň počatého dieťaťa 2026, ktorú prinášame s výni-
močnou a hlbokou myšlienkou: Kampaň Deň počatého dieťaťa 2026 kladie dô-
raz práve na slová „skôr, než…“. Sú jednoduché, no zároveň hlboké. Pozývajú 
nás premýšľať o čase, ktorý predchádza všetkému, čo považujeme za začiatok. V 
tomto „skôr“ sa nachádza začiatok príbehu každého človeka. 
Skôr, než sa narodíme… - Sme zvyknutí oslavovať narodeniny. Pamätáme si 
dátum, miesto, váhu, prvý plač. No život každého z nás sa začal skôr, než zaznel 
prvý nádych. Začal sa v tichu, neviditeľne, bez slov – a predsa reálne. 
Skôr, než nás niekto čaká… - Nie každé dieťa je očakávané. Nie každé počatie 
prichádza do ideálnych okolností. A predsa hodnota života nezávisí od priprave-
nosti okolností. Nezávisí od plánov, stability či istôt. Hodnota človeka je daná 
tým, že existuje. 
Skôr, než nás svet vidí… - Dnešná spoločnosť často priznáva hodnotu tomu, čo 
je viditeľné, merateľné a počuteľné. No počatý život je spočiatku skrytý. Nevidi-
teľný pre oči, no nie bezvýznamný. Ticho maternice nie je prázdnotou – je pries-
torom rastu, vývoja a jedinečnosti. 


